Vraag Antwoord Scores

9 maximumscore 2

a

* In tekst 2 staan de paarden stokstijf; in de beschrijving door Kavafis
bewegen ze juist heftig 1

b

* de dapperheid/kracht/jeugdigheid van Patroclus 1

Of woorden van overeenkomstige strekking.

Opmerkingen

— Bij a het scorepunt alleen toekennen wanneer beide onderdelen van
het antwoord juist zijn.

— Bij b niet fout rekenen wanneer geantwoord is ‘het feit dat de paarden
van Achilles zijn / dat de onsterfelijke natuur van de paarden in
opstand komt’.

Tekst 3

10 maximumscore 3

a
«  (xoi) év Oavdrold mep aion (regel 750) 1
b
* Voorbeelden van een goed antwoord zijn: 1

— Hector was (tot het tweegevecht met Achilles) erg succesvol in de

strijd.

— Hector was een belangrijke prins.

— Hector leefde in een welvarende stad.

— Hector had (een echtgenote en) een zoon.
c
* Hectors lichaam is ongeschonden gebleven.

Of woorden van overeenkomstige strekking 1
Opmerking
Bij ¢ niet fout rekenen wanneer geantwoord is ‘Hectors lichaam is
thuisgebracht.’

11 maximumscore 2
a
«  Emegvecg, £EéMeto, pvotdleokey 1
b
«  Gvéotmoev 84 v o0d o¢ (regel 756) 1
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12 maximumscore 3

— (regel) 749; Je bent / Hector is beschermd door / geliefd bij de goden.

— (regel) 751; Mijn/Hecabe’s andere zoons zijn verkocht. / Mijn/Hecabe’s
andere zoons zijn door Achilles verslagen. / het lot van mijn/Hecabe’s
andere zoons

— (regel) 754; Je bent / Hector is gedood / door Achilles verslagen. / het
lot van Hector

— (regel) 757; Je/Hector ligt er ongeschonden bij / lijkt op iemand die een
zachte dood is gestorven / ligt in het paleis. / de huidige toestand van
Hector

Of woorden van overeenkomstige strekking.

indien vier antwoorden juist

indien drie antwoorden juist

indien twee antwoorden juist

indien minder dan twee antwoorden juist

O = NWw

Opmerkingen

— Elk deelantwoord alleen meetellen wanneer beide onderdelen van het
deelantwoord juist zijn.

— Niet fout rekenen wanneer in het eerste deelantwoord geen
regelnummer is genoteerd.

13 maximumscore 2
a
 Andromache was Hectors/zijn echtgenote; Hecabe was Hectors/zijn
moeder 1

* Helena was op Hector het meest van al haar zwagers gesteld / was

zeer op Hector gesteld / was altijd door Hector in bescherming

genomen / was een schoonzus van Hector 1
Of woorden van overeenkomstige strekking.

Opmerkingen

— Bij a het scorepunt alleen toekennen wanneer alle vier de onderdelen
van het antwoord juist zijn.

— Bij a niet fout rekenen wanneer niet of niet correct is aangegeven wie
als eerste en wie als tweede geweeklaagd heeft.

— Bij b niet fout rekenen wanneer geantwoord is ‘Helena voelde zich
schuldig (aan Hectors dood).’
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14 maximumscore 2
« (De aoristusvorm) £€Bnv beschrijft een afgesloten handeling: Helena/ze
is vertrokken 1
+ (De perfectumvorm) areAnivfa beschrijft een toestand in het heden
als resultaat van de handeling: Helena/ze is weg(gegaan) / in den
vreemde / weg van huis 1
Of woorden van overeenkomstige strekking.

Opmerking
Bij beide delen van het antwoord het scorepunt alleen toekennen wanneer
beide onderdelen van het deelantwoord juist zijn.

15 maximumscore 2
a
+  fmog (regel 770) 1
b
* Hetis niet tactvol van Helena om in aanwezigheid van Hecabe te

zeggen dat Hecabe / haar schoonmoeder (in tegenstelling tot Priamus)

wel eens tegen haar uitvoer. / Hecabe / Helena’s schoonmoeder staat

er zelf bij.

Of woorden van overeenkomstige strekking 1

16 maximumscore 1
Het hout wordt gebruikt om het lichaam van Hector te verbranden (en dat
is de slotscéne van de llias).
Of woorden van overeenkomstige strekking.
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